

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 105 (11101)

Среда, 4 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Информационное сообщение

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

29 июня 1990 г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На рассмотрение Пленума были внесены вопросы предстоящего XXVIII съезда КПСС.

С докладом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили: Н. И. Мальков — первый секретарь Читинского обкома партии, В. И. Потапов — первый секретарь Иркутского обкома партии, В. И. Мельников — министр лесной промышленности СССР, В. И. Ситников — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Монгольской Народной Республике, М. Ф. Ненашев — председатель Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию, Я. П. Рябов — член ЦК КПСС, персональный пенсионер, Г. А. Посибеев — первый секретарь Марийского обкома партии, В. В. Ба-

катин — министр внутренних дел СССР, Г. И. Янаев — председатель ВЦСПС.

Пленум одобрил основные положения доклада «Политический отчет Центрального Комитета КПСС XXVIII съезду КПСС и задачи партии» и поручил Политбюро доработать его с учетом состоявшегося обсуждения. Пленум поручил выступить с докладом на съезде Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву.

Пленум одобрил в основном проекты программного заявления XXVIII съезда КПСС «К гуманному, демократическому социализму» и Устава КПСС и принял решение внести эти документы на рассмотрение съезда.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

2 июля начал свою работу XXVIII съезд КПСС.

Сообщение областной избирательной комиссии

ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА СОСТОЯВШИХСЯ 29 ИЮНЯ 1990 Г.

Избирательный округ № 118

Общее число избирателей в округе 4471, приняли участие в голосовании 2936 избирателей, или 65,66 процента.

Кандидатами в народные депутаты баллотировались Войцицкий Владислав Францевич, Кистенев Владимир Иванович. За Войцицкого В. Ф. подано «за» 1226 голосов, или 41,75 процента, «против» 1688 голосов, или 57,49 процента. За Кистенева В. И. подано «за» 1328 голосов, или 45,23 процента, «против» 1586 голосов, или 54,01 процента.

Признано недействительными 22 бюллетеня.

Таким образом, по наибольшему числу голосов избирателей народным депутатом по избирательному округу № 118 избран Кистенев Владимир Иванович, 1931 года рождения, член КПСС, начальник автотранспортного производственного объединения «Саратовгэсстрой», г. Балаково.

Областная избирательная комиссия по выборам народных депутатов областного Совета.

Портрет передовика



В таком коллективе, который сложился за годы работы в прядильном цехе второго кордного производства объединения «Химволокно», непросто кого-то выделить: все трудятся с душой, у многих богатый опыт. И все же, если спросите самих работниц, скажут: Екатерина Алексеевна Собина. Она — ветеран производства, много лет в числе тех, кого называют передовиками. Екатерина Алексеевна каждый день свою норму перевыполняет, и качество у нее всегда высокое. Как ей это удается? Тут и характер помогает: она очень терпеливая, а это в работе оператора кручения очень важно, и навыки, приобретенные за многие годы. Все движения отработаны до автоматизма, ничего лишнего, каждая минута на счету. И важная деталь — Екатерина Алексеевна любит свое дело, гордится своей профессией. А это в труде очень помогает.

На снимке: Е. А. Собина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

ОБ ОВОЩАХ БЕЗ ОПТИМИЗМА

ПРОБЛЕМНЫЙ РЕПОРТАЖ

В начале июня, беседуя с директором горплодоовощторга Е. В. Козловой, мы задали ей вопрос: почему сегодня пустует овощной прилавок? Ответ получили неоднозначный, в нем прозвучали даже обнадеживающие нотки: в июне ожидается поступление ранних помидоров и капусты из Киргизии и Туркмении — «это даст возможность удовлетворить нужды покупателей на эти виды продукции до поступления овощей из пригородного совхоза».

Но миновал июнь, а на прилавках магазинов торга по-прежнему редко можно было увидеть свежую овощную продукцию, разве что зелень и редис. Да еще раннюю капусту. Обещанные помидоры появлялись, но чаще на прилавках ОРСа АЭС. Их, равно как и свежие огурцы, доставленные из теплицы, мгновенно раскупали горожане. Овощей в магазинах сегодня удручающе мало. И снова, как и месяц назад, уходят покупатели отсюда разочарованными и недовольными.

Магазин № 2 горплодоовощторга по улице Рабочей. Утром здесь было чисто, тихо, пусто. Покупатели сюда не заглядывали. Объяснить это можно было по-разному: и тем, что основные его покупатели — труженики завода им. Дзержинского — находятся на работе, и тем, что магазин находится «в глубинке», и тем, что предложить покупателям здесь практически было нечего. Ассортимент овощной продукции очень узок: свежая редиска (по виду неплохая, но внутри пустая), зелень — укроп, петрушка, свежая капуста. Картофель прошлогодний, привозной. Свежих огурцов, помидоров, моркови здесь не было и в помине. — Нет поступления овощей — ни привозных, ни местных, — констатировала

продавец О. В. Юдина. — В прошлом году в это время мы авось торговали свежими огурцами, помидорами, по договору привезенными с юга, а сегодня бедствуем. Мы уж думаем: может быть, в центральные магазины возят, а до нас не доходит? Нет, напрасно работники сетовали на отдаленность расположения своего магазина, ибо на сегодняшний день она, как это ни парадоксально, сыграла даже определенную благотворную роль, так как даже в самом показательном овощном магазине № 3 ассортимент продукции оказался еще хуже. Здесь не было даже свежей капусты (правда, предлагалась цветная).

— Все овощные магазины и павильоны в жилгородке обошла, а свежей капусты не купила, — пожаловалась покупательница Т. Рудинская. — Куда еще пойти? Мы, естественно, назвали ей адрес магазина на улице Рабочей, и покупательница направилась туда. Далековато... — Нет на нашей базе свежей капусты, — вздыхает продавец В. А. Холкина, — и другой овощной продукции — тоже. Предлагаем покупателям только зелень: петрушку, укроп. Но вот берут ее покупатели неохотно. Хотя бы наш совхоз нам моркови свежей подбросил.

Еще более грустную картину мы наблюдали в магазине № 17 по улице Титова. Здесь мы не увидели даже свежей зелени (была редиска, но перезрелая). Как сообщила старший продавец магазина Е. Н. Луконина, пригородный совхоз не выполняет их заявки.

Отправляемся в совхоз им. XXV съезда КПСС, в первое отделение. Беседуем с его управляющим И. И. Григоревским и заместителем директора совхоза по реализации овощной продукции В. В. Февралевым. — Не выполняем заявки! — крайне удивился В. В. Февралев. — Мы заключили с горплодоовощторгом договор на поставку 5 тонн зелени, на сегодня они недобрали 1,5 тонны — не хотят брать ее директора магази-

нов: мол, плохо идет, пропадает, большие убытки. Но ведь можно и не доводить зелень до загнивания, подходить к этому вопросу хозяйски: сушить, солить. Вот мы сами погрузим оставшиеся полторы тонны зелени — и отвезем в торговлю, если они нам не дают заявки. Что же касается перезрелого редиса, мы его уже в торговлю не поставляем, понимаем, что сегодня это уже не тот товар. Здесь есть и наша вина, но если бы помогли его своевременно убрать и работники торговли были порасторопнее, то и нас бы сегодня меньше упрекали.

Нет, я не отрицаю: у нас тоже не все идет гладко. И все-таки, считаю, что руководство горплодоовощторга слабо осуществляет контроль за ассортиментом продукции, которая реализуется в магазинах. Ведь это же не дело: магазин дает заявку, а потом сам же от нее отказывается. — Как помогает город? — Плохо, — отвечает в разговор И. И. Григоревский. — С 50 организациями мы худо-бедно заключили договоры. Хотя, считаю, договор — просто формальность. Тем более что они до сих пор только заключаются, а работы не ждут, их нужно вести сегодня, а не завтра.

С АЭС, автоколонной № 1180 у нас нет договора, но они присылают нам в помощь людей. Руководство управления «Саратовгэсстрой»? Оно выдерживает позицию. В управлении согласны заключить с нами договор, но при условии ежедневной выплаты на каждого человека, направленного для работы в совхоз, не менее 40 рублей. В то же время никаких гарантий, что работа будет выполняться четко и добросовестно, предприятие не дает. За заводом им. Дзержинского закрепили плантации по выращиванию перца, огурцов, капусты. Только на них заводчан никто не видел. 31 гектар капусты коллектив завода должен был обрабатывать: но ни одного гектара капусты им не посажено. Разумеется, площади не пустуют — мы своими силами обходимся, чуть ли не круглосуточно работаем, школьников приглашаем. Но такая система пагубно отражается на качестве. И еще. Допустим, есть договор. А как он выполняется? Ведь никто из наших помощников по-настоящему не работает. Договор — просто фикция. Ежедневно в совхоз приезжает 150—170 взрослых помощников, а чтобы мы могли плодотворно трудиться, требуется 350—400 человек. Мы у города бедные родственники, ни одна организация нас серьезно не воспринимает. И только благодаря нашим женщинам, которые тру-

дятся без выходных, выполняя тяжелую, изнурительную работу, мы все-таки живем, и у горожан хоть что-то да есть на столе.

Такая невеселая ситуация. У работников торговли свои проблемы, у совхоза — другие.

И все-таки, прощаясь с И. И. Григоревским, не удержалась от вопроса:

— Чем работники совхоза порадуют горожан в ближайшее время?

— Ранняя овощная продукция скоро поступит в торговлю — это пучковая морковь, свекла, капуста. В небольших количествах уже реализуется цветная капуста. Во второй половине июля начнем снабжать горожан первыми помидорами, огурцами.

Возвращаясь из совхоза, зашли в овощной магазин № 20 «Дары осени» горплодоовощторга в седьмом микрорайоне. Увы, ассортимент тот же. Правда, редует глаз вид укропа, петрушки — сочные, зеленые. Но берут их мало.

— Если бы к нам хотя бы поступали огурцы из теплиц, тогда зелень пользовалась бы большим спросом, — сетует продавец Л. К. Ляпина. — Но к нам они не поступают, хотя рядом в овощной палатке ОРСа АЭС ими торгуют.

Да, не радовал нас овощной продукцией июнь. А какой будет июль, август?

— Ответ на этот вопрос не спрашивается: ясно не оптимистичен. Г. БУРЦОВА

Трибуна депутата

В интересах людей

Отшли в прошлое волнения, связанные с предвыборной борьбой, стали историей сами выборы в местные Советы. Появилось время, когда, не торопясь, можешь осмыслить как свои встречи с избирателями, так и поставленные ими проблемы. Их много. Даже если они будут решаться гладко, то, наверное, не хватит одного избирательного срока. Условно их можно разделить на две группы: личные вопросы и общие, волнующие буквально каждого избирателя.

Мне хочется подробно остановиться на общих. Нет, пожалуй, сейчас ни одной стороны повседневной жизни, которая бы не беспокоила членов нашего общества. Целью этих заметок не является вскрытие причин существующих болевых точек, а только желание заростить внимание читателей на них и поделиться своими мыслями, предложениями, направленными на их решение.

В период встреч с избирателями нами была распространена анкета, включающая в себя восемь вопросов, отражающих сегодняшнюю жизнь от экологии до течи кранов. После изучения и анализа ответов вырисовывались две проблемы, волнующие практически всех избирателей.

На первое место все единодушно вынесли вопросы, связанные с экологией. Это неудивительно для нашего города, представляющего целый ряд крупных предприятий, загрязняющих природу. Видение этой беды не замкнулось только на АЭС. Отвечающие на вопросы анкеты прямо указали на производственные объединения «Минудобрения», «Химволокно», «Балаковрезинотехника», ТЭЦ-4, литейное производство завода им. Дзержинского, на транспортные предприятия, выпускающие на линию неисправные автомобили, которые каждый день, каждый час отравляют здоровье людей в прямом смысле.

Конкретно предлагается городскому Совету снова вернуться к плану по экологии этих предприятий, настоять на улучшении экологической обстановки в городе. Важно разработать такую систему штрафов за загрязнение природы, чтобы хозяйственникам невыгодно было иметь «грязные» производства. Имеет смысл усилить надзор за этими предприятиями со стороны Госкомприроды, СЭС, прокуратуры города, применяя со своей стороны силу советских законов.

Необходимо чаще выступать в средствах массовой информации на эту тему с указанием виновных лиц и сообщением о принятых мерах к ним. Сводки, даваемые в печати, не должны сводиться к простому перечислению цифр, а подаваться с экономическими выкладками, полнее иллюстрирующими вред, наносимый здоровью людей и окружающей природе. Избиратели предлагают установить стенды с этой информацией на каждый день в доступных людных местах. Это создаст нетерпимое общественное мнение к предприятиям-«чемпионам».

На втором месте оказались проблемы, связанные с коммунальными услугами: отсутствие горячей воды, неисправности канализации, водоснабжения, грязь во

дворах и т. д.

Мне не хочется все это сваливать только на коммунальные и другие службы, отвечающие за это. Надо в принципе менять постановку этого дела в свете перехода на рыночные отношения. Надо отдать квартиры в собственность квартиросъемщиков бесплатно. Не надо рассматривать эту мысль как крамольную, такой она кажется только на первый взгляд.

Новое законодательство разрешает покупать квартиру в собственность, но всем ясно, что таких энтузиастов будет мало. Здесь многого не хватает, чтобы покупка квартиры стала массовым явлением.

Важно понять, что нынешней квартплата — 13,3 копейки за 1 кв. метр жилой площади — не хватает, чтобы компенсировать эксплуатационные расходы, равные 61,7 копейки (по данным Академии коммунального хозяйства) на поддержание жилой площади в удовлетворительном состоянии. Дешевизна жилья создает иллюзию и рождает иждивенчество. Жильцы считают, что ЖКО, ЖКК должны делать все. Не секрет, что все жилищные службы постоянно находятся на дотации, которая с трудом покрывает расходы. Этих средств едва хватает на «тушение пожаров» — срочное устранение аварий. Отсюда постоянно нарастает ком невыполненных работ, связанных с ремонтной профилактикой коммунаций, квартир и т. д.

Став собственником квартиры, жилец перестает платить квартплату и сам планирует свой ремонт с помощью ЖКО за наличный расчет, как делает это владелец кооперативного и частного дома. Эта идея не нова. Она выдвигает много вопросов, но это уже чисто технические задачи, решаемые в процессе воплощения идеи в практику.

Символ социалистической справедливости — дешевая квартира, бесплатное образование и здравоохранение — обернулся против человека — по русской пословице: «Дорого да мило, дешево да гнило».

Немного хочется остановиться на наших «расхристаных» подъездах и грязь во дворах, на улицах. Если мы хотим, чтобы наши подъезды стали чистыми и светлыми, а дворы опрятными, то надо вспомнить, что во всех цивилизованных странах существуют службы дворников и консьержей. Пока не заработают эти службы (кстати, они были в России), наши подъезды, дворы и улицы останутся в прежнем виде. Переход предприятий на новые экономические отношения позволит высвободить людей с основных производств. Они уйдут на эти новые должности, но надо, чтобы эти виды работ хорошо оплачивались, не являлись второстепенными.

Эти заметки не претендуют на полное освещение всего круга вопросов, с которыми мы все сталкиваемся, а только заостряют внимание читателя на этих двух наиболее важных, по мнению моих избирателей, вопросах и, возможно, вызовут желание к диалогу на страницах нашей газеты.

В. УСАЧЕВ,
учитель средней школы № 25,
депутат городского Совета.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Долго ли ждать льготную пенсию

С 1991 года начнется выплата пенсий по новому Закону «О пенсионном обеспечении граждан СССР». В статье 66 Закона говорится о льготах по исчислению стажа за время пребывания на фронте. В нашем городе проживает около трех тысяч участников войны, не считая инвалидов войны, то есть предстоит большая работа по перерасчету пенсий и по установлению фактов пребывания на передовой каждого ветерана. Кто будет проводить эту работу и как ее можно ускорить? С этим вопросом наш корреспондент обратился к начальнику отделения горвоенкомата И. Киселеву.

— Как будет производиться перерасчет пенсий, на какую прибавку могут рассчитывать старые солдаты?

— Согласно Закону и директиве Генерального штаба Вооруженных Сил СССР от 5 мая 1990 года перерасчет будет производиться в отношении один к трем: то есть год службы в армии и участия в это время в боевых действиях засчитывается за три. Наша задача выяснить, как долго каждый ветеран участвовал в боевых действиях.

— Значит, эту работу будет проводить военкомат?

— Мы будем работать с горсобесом, но основная нагрузка ляжет на наши плечи. Горсобес только согласно нашим справкам будет производить перерасчет, а мы же должны уточнять все данные, сверять документы, делать запросы в архивы и т. д. Мы уже сейчас приглашаем всех участников боевых действий во время Великой Отечественной войны к нам

в военкомат со всеми имеющимися у них на руках документами, которые подтверждают их участие в боях, нахождение на лечении, службу в составе действующей армии.

— Как вы будете работать?

— Мы будем составлять списки ветеранов по двадцать человек в каждом и отправлять в облвоенкомат. Там начинается работа специальной комиссии, которая и будет по перечню Генерального штаба проверять части и отделения, в которых проходили службу наши земляки. Что такое этот перечень? Это информация по каждой части, когда и где она участвовала в боях. И если наш ветеран попал в нее до или после боевых действий, то он не попадает в разряд льготников.

— Однако не все факты сегодня можно подтвердить, во время войны документы велись не так уж тщательно.

— Если что-то не подтвердится, то мы будем делать запрос в Центральный архив Министерства обороны, будем искать. Конечно, не всегда будет возможность установить точное число прибытия в часть или убытия из нее. Тогда мы будем поступать по директиве: если указан только год службы, то за день прибытия в

часть будет считаться 1 июля этого года, а если указан месяц, но не указано число, то за точку отсчета берем 15 число.

— А если солдат был в партизанах, или воевал в окружении, или участвовал в Сопrotивлении?

— Относительно партизан документы есть — это партийные архивы, справки штабов партизанского движения и, наконец, архивы ЦК союзных республик. Ну, а те, кто был в окружении, кто участвовал в Сопrotивлении — на них льготы не установлены.

— А те, кто лежал в госпитале?

— Период лечения не засчитывается, даже если солдат находился в военнопольном госпитале рядом с передовой, эти дни из общего срока вычитаются, а вот медперсоналу это время засчитывается в стаж боевых действий.

— У нас в городе проживают ветераны, которые выполняли свой интернациональный долг в Испании, Коре, участвовали в боевых действиях.

— Они также относятся к ветеранам войны и имеют право на льготную пенсию.

— Мы все время говорим об участниках войны, а как быть с инвалидами, которые не стоят у вас на учете, и все данные о них есть

только в горсобесе!

— С ними будет сложно, потому что горсобесу для начисления пенсий были нужны данные по болезни, а не по месту службы, поэтому мы будем брать у горсобеса все, что есть по каждому инвалиду и искать сами, где воевал наш ветеран. Возможно, что у многих инвалидов также есть необходимые документы.

— Вопрос, который наверняка волнует ветеранов: когда ждать льготную пенсию?

— Все будет зависеть от нашей оперативности, от того, какие неточности, неясности будут в документах, от облвоенкомата, который теперь окажется очень перегружен — ведь сведения ему будут подавать 42 военкомата! Так что обнадееживаться пока не будем, сил у нас немного. Достаточно сказать, что на такой огромный объем работы нам не выделено ни одного дополнительного человека. Считается, что нам должна помочь перерегистрация участников войны, которую мы ведем с 1987 года. Но для того чтобы выдать удостоверение участника, нам было достаточно одного дня, который провел ветеран на передовой, теперь же речь идет об установлении всего срока пребывания, что совершенно другое.

— Одним словом, надо пожелать ветеранам терпения.

— Просим ветеранов, участвовавших в боях, придти в военкомат как можно скорее. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы положенное им было начислено в срок. Интервью взяла И. СТЕПАНОВА.

ПАМЯТЬ

О живых и павших

В филиале областного музея краеведения открылась выставка «Война в судьбе поколений». На ее открытие собрались представители общественной организации, ветераны войны, работники культуры.

Эта выставка об огненных верстах поколений советских людей — живых и павших. Хотя с той грозной поры, когда в битве с гитлеровским фашизмом решались судьбы Родины, минуло немало вре-

мени, их имена и подвиги живут в сердце и памяти балаковцев.

С кратким вступительным словом к собравшимся обратился директор филиала Т. И. Кошелева. Затем выступил председатель горкома ДОСААФ Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, который отметил важность экспозиции в военно-патриотическом воспитании трудящихся, особенно молодежи. Ветеран педагогического труда Т. Д. Юрина прочитала стихи, посвященные мужеству и героизму, проявленным воинами на фронте и тружениками тыла.

Очень важную работу проделал коллектив музея совместно с активистами, — подчеркнул ветеран войны А. И. Горбачев. — Я вижу здесь пришедших участников войны, членов городского совета ветеранов. Смотришь выставку и кажется: отодвигается завеса времени, ты возвращаешься в свою молодость и встречаешься с боевыми друзьями — с теми, кто под ураганным огнем поднимался в атаку, кто даже на горящих танках громил врага, кто ради победы отдавал последний миг своей жизни...

В старинном доме из красного кирпича будут рады новым посетителям. Устроители выставки надеются, что балаковцы пополнят ее экспозицию новыми документами, которые помогут созданию истории города.

С. ЕРЕМИН.

На снимке: экспонаты осматривают участники Великой Отечественной войны (слева направо) Н. А. Сосновцев, Герой Советского Союза К. Г. Кузнецов, П. И. Егоров и В. К. Ерошкин.

Фото С. КАРЕДИНА.

СИТУАЦИЯ

Человек на асфальте

Мы с другом днем пошли к моей маме на работу и по дороге на площадку Ленина увидели человека, который лежал на асфальте — ему было очень плохо. Мы подошли и спросили, что с ним. Он попросил нас вызвать «Скорую помощь». Мы побежали к телефону-автомату и стали звонить. Когда объяснили ситуацию, нам ответила женщина, что этот человек пьяный, и нечего звонить, а уж если нам хочется ему помочь, то надо звонить в вытрезитель. Мы стали звонить в вытрезитель, но нас и там обругали и сказали, чтобы мы не баловались.

Что было делать? Нам очень хотелось помочь больному человеку, и мы побежали в поликлинику на улице Коммунистической. Но и там нам ответили, чтобы не занимались глупостями. Когда мы вернулись на площадку, человека уже не было. Возможно, кто-то из родственников его нашел и забрал, во всяком случае мы на это надеемся.

Только у нас возникло много вопросов к тем взрослым людям, которые обязаны помогать другим, но не делают этого. Почему сразу, не разобравшись, не верите тому, что вам говорят? Почему в каждом упавшем человеке вы видите пьяного? Вы не боитесь, что однажды и вы вот так же окажетесь на асфальте в результате сердечного приступа и никто к вам не подойдет? А ваши дети стараются помочь людям или же такие бездушные, как и вы?

В. ФЕДОТОВ, 10 лет.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

МЕЖА

Улицы эта в городе, наверное, самая тихая, находится на окраине, на берегу Балаковки, потому так и зовется — Набережная. Здесь особенно хорошо, покойно и уютно, кажется, время остановилось. Дома на этой улице ветхие, проживают в них в основном люди пожилые, любящие тишину. Много лет жили здесь в домах — бок о бок старички и старушки, теплые уж не важно, как их звали, потому как старички умерли в 1987 году, старушка переехала. В домах № 34 и № 35 поселились новые жильцы. В доме № 34 стал жить студент Дима Дмитриев, а в доме № 35 — плотник Ю. М. Любушкин. У каждого на территории рядом с общим забором стояли сарай, ветхые, правда, но кое-что положить туда, от дождя спряят можно было. Родители Димы покупали сыну дом с расчетом: женится, будет самостоятельно жить, правда, дом с участком вокруг в запустении, но ведь руки, голова есть — приве-

Начальник архитектурно-планировочного бюро А. В. Топоров, который возглавлял одну из таких комиссий, рассказывает:

— Как мы установили, оба участка не соответствуют инвентаризационному плану, оба меньше. Почему, этого я сказать не могу, дома строились очень давно. Мы определили границу, потому что нельзя решать свои проблемы за счет другого, они ведь в равных условиях, и действия Ю. М. Любушкина незаконны. Но он границу не перенес, что с ним делать? Не знаю. Если бы можно было через суд этот вопрос решить...

Но нельзя. Потому что постановление Верховного суда РСФСР от 21 июня 1977 года запрещает рассматривать судам споры между собственниками индивидуальных жилых строений, расположенных на смежных территориях, если при этом оспариваются границы и размеры. Такие дела должны решать местные Советы. Единственное, что могли сделать Дмитриевы, это подать в суд на соседа за разрушение сарая и уничтожение деревьев. Что они и сделали, и суд потребовал возместить нанесенный ущерб. Но областной суд Любушкина оправдал, и остались Дмитриевы ни с чем.

А между тем время шло, надо было строить новый сарай взамен разрушенного, пришлось на руках заносить во двор 15 тысяч штук купленного для этого кирпича, потому что Любушкин, перенеся забор, отхватил у Дмитриевых половину ворот, оставив только узенькую калитку. Но и строить сарай нельзя, потому что хоть и есть у студента на руках разрешение горисполкома на строительство сарая, но привязана постройка к границе участка (строительные нормы требуют располагать сарай в 0,7 метра от межи), а границы-то законной до сих пор нет!

— Может быть, а выгляжу крохобором со стороны, вцепился в какой-то метр вдоль межи — и ни с места. Но что делать? Во-первых, во двор не проедешь из-за нового забора, во-вторых, сейчас построишь сарай, он займет получастка, а потом границу перенесут — и куда девать эти два метра, что освободятся за сараем? Ну, и обидно, конечно, такое самоуправство, вроде и не в советской стране живем, кто что хочет, то и делает, — говорил с горечью Дмитрий. — Не хочется поступать так, как сосед — взять

топор и сломать забор.

А страсти между тем не утихают. Соседи обмениваются при встрече нелюбезными выражениями, прозят друг друга. Отец Дмитрия, который немало вложил уже своих трудов в благоустройство участка, а своем письме в исполком и в редакцию недвусмысленно говорит: «Я свое право, имея на руках решение горисполкома, буду отстаивать самостоятельно. К каким непредсказуемым последствиям это может привести, не знаю».

Ну, Дмитриевы хоть могут за себя постоять, а что делать вдове погибшего а войну солдата А. Н. Новиковой, которой уже 83 года, проживающей по улице Энгельса в доме № 48? Ее сосед В. В. Заставнический самовольно построил гараж прямо на меже, выдернув забор старушки буквально у нее на глазах. Дочь вдовы, тоже пенсионерка, ходила в архитектурный отдел, просила помочь, ей обещали разобраться, наказать, но гараж теперь уже под крышей.

Странные дела творятся на свете. Мы говорим о правовом государстве, о том, что закон должен быть превыше всего, а тут же рядом люди строят гаражи на чужой земле, буквально захватывая чужую землю, городские власти это осуждают... и все. У Дмитриевых на руках есть извещение, подписанное заместителем председателя исполкома А. Г. Семеновым, что комиссия с участием главного архитектора города, руководствуясь статьями 131 и 133 Земельного кодекса, определила новую границу между земельными участками, был установлен срок до 5 октября 1989 года ее восстановить. И что же? А ничего, как было, так и есть. Может быть, нашей городской власти пора и власть свою употребить, чтобы таких случаев больше не повторялось? А то посмотрят соседи на то, как безнаказанно Любушкин отрезал себе кусок земли, да тоже возьмутся за топоры и топоры. Я уж не говорю о том моральном ущербе, который наносится авторитету Советской власти, ведь если она не гарантирует гражданам защиту их прав от посягательства, то к ней и относиться как к власти нельзя. Думается, здесь поле деятельности и постоянной депутатской комиссии по законности, правопорядку, гласности и обращениям граждан. Кому, как не ей, помогать солдатской вдове студенту, отстаивать их законные права? Пока люди верят в возможность добиться справедливости законными путями, пока не пошли на крайности, не превратили свои тихие, миром дышащие улочки в «поле битвы».

И. ДМИТРИЕВА.



В коллективе завода им. Дзержинского немало делается для увеличения производства товаров народного потребления. Расширяются производственные площади, осваиваются новые виды продукции. В цехе товаров народного потребления высокопроизводительным трудом отличаются многие работники, среди них — штамповщица Е. Волкова.

Покупатели, посещая городские магазины, охотно приобретают карнизы, мебельные защелки, почтовые замки. Их вместе с подругами изготавливает Евгения Васильевна, стремясь удовлетворить покупательский спрос.

На снимке: Е. В. Волкова за работой.

Фото С. КАРЕДИНА

СОВЕТЫ

ВРАЧА

Голодайте на здоровье

В последние годы интерес к нетрадиционным методам лечения и профилактики различных заболеваний резко возрос. Лечебное голодание, или разгрузочно-диетическая терапия в этом плане не является исключением и находит все больше сторонников.

Метод не нов, зародился на заре человечества. Многие великие люди древности — Гиппократ, Авиценна, Плуларх — были приверженцами голодания и вегетарианства, что позволило им дожить до преклонных лет, сохранив при этом бодрость духа и тела.

В основе разгрузочно-диетической терапии лежит общепатологический процесс обновления и омоложения тканей и клеток организма, в результате выведения вредных токсических веществ — шлаков, которые образуются при нерациональном питании, переизбытке гиподинамии. Спектр лечебного воздействия голодом весьма широк и включает в себя целый ряд соматических и психических заболеваний, среди которых ожирение, неврозы, заболевания опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта. Как и все методы лечебного воздействия, лечебное голодание имеет и свои

противопоказания. Оно противопоказано при острой стадии туберкулеза, злокачественных новообразованиях и заболеваниях крови, при циррозе печени, базедовой болезни в выраженной форме, а также кормящим матерям.

С чего же начать? На первом этапе, в течение нескольких недель, необходимо попытаться отказаться от привычного питания, уменьшив в рационе количество легкоусвояемых углеводов (сахар, мучные изделия), жиров, заменив их овощами и фруктами, молочными продуктами и ограничив поваренную соль. Затем целесообразно прибегнуть к утреннему голоданию, когда первый прием пищи производится спустя 4—5 часов после пробуждения.

Утром же следует ограничить приемом стакана теплой воды и фруктового сока. Курс проводится в течение месяца. Далее следует соковое голодание, когда в течение 24—36 часов не употребляется никакой пищи, кроме фруктового сока (1,5—2 л в день). Прием пищи после таких курсов голодания проводится осторожно.

Проведя несколько подобных курсов, следует присту-

пить к полному 1—2-дневному голоданию, полностью исключив прием какой-либо пищи. В это время необходимо больше находиться на свежем воздухе, принимать теплые ванны или душ, употреблять минеральные щелочные воды (боржоми), отвар шиповника или дистиллированную воду в количестве 1,5—2 литров в сутки. Для лучшего выведения шлаков рекомендуется 2—3 чайные ложки меда или лимонного сока в день.

Не менее важной и ответственной является восстановительная диета, которая следует за периодом голодания и по продолжительности равна ему. В период восстановления принимаются фруктовые соки (морковный, яблочный, виноградный), овощные пюре, молочные продукты, постепенно увеличивается объем пищи и расширяется ассортимент продуктов. Исключаются соль и жареная пища. Такие разгрузочные дни целесообразно проводить раз в 7—10 дней, в течение 3—6 месяцев. Только после этого можно приступить к более длительному голоданию, предварительно посоветовавшись с лечащим врачом.

Ш. АЛИКБЕРОВ, главный врач Центра здоровья.

НАЕДИНЕ С ЧИТАТЕЛЕМ

Доброе слово в книге жалоб

О том, как вкусно кормят на строительстве атомной электростанции, долго помнит каждый, кто пользуется услугами поваров отдела рабочего снабжения. Помню одну интересную запись в книге жалоб и предложений, сделанную посетителем одной из столовых стройки: «Ел катлеты. Очень вкусно. Олег». Корявые буквы, смешные ошибки приехавшего на работу мамы или папы парнишки поначалу вызывают только улыбку. Но потом понимаешь: молодец не Олег, а тот, кто научил его так вот, письменно, выразить свою благодарность.

Моя маленькая соседка Оленька еще не успела научиться говорить, так мала. Но дашь ей конфетку, пряник, и она начинает часто-часто кивать головой: спасибо, мол. Каждому малышу мама всегда подсказывает: «Скажи спасибо!» — первый урок культуры человеческого общения. Но потом эти уроки забываются, многое воспринимается как должное.

Стою как-то в очереди. Магазины большой, просторный, продавщицы ведут бой-

кую торговлю продовольственными товарами. Особым старанием выделяется молочная продаващица. Аккуратно налила в мою банку подсолнечного масла, подала два десятка яиц. Все у нее ладно получается, на бегу еще что-то веселое приговаривает. «Мне, пожалуйста, еще две селедки, — говорю, — и книгу жалоб». — «За что?» — в глазах девушки мгновенно вспыхнули слезы. — «Благодарность хочу написать». — «Я сейчас, сейчас, — засуетилась продавец и куда-то убежала.

Тут очередь забунтовалась: «Какие благодарности? Нам некогда! Они такие-сякие, а им благодарности!»

— Кто «они»? — спрашиваю. — Эта девушка при чем? Вы же видите, как она старается!

— Да, конечно, — начала в очереди вздыхать старушка. — Весь день на ногах, да и нас вытерпеть тоже не сладко, все такие нервные стали...

Потом подошел ко мне пожилой мужчина: «Почитай-ка, товарищ, что написал... Я тут тоже рядом с тобой распишусь».

Сколько таких незначительных, казалось бы, историй связано с книгой жалоб!

Бывают и значительные. Давно знаком с заведующей производством одной из столовых. Заслуженный работник торговли, уважаемый человек в коллективе. Сообщив о намерении уйти на пенсию, призналась однажды:

— Поставили меня в первый день практики к плите — я котлеты пережарила. А рыбу, наоборот, недожаренную подала на раздачу. Так и пошло: то пересолю, то кашу недovarю. Ревела, уходить надумала. А тут как-то говорят: «Поздравляем, Татьяна! Первая благодарность: твои бифштексы сегодня нарасхват». После этого в себя поверила.

Или другая история, которую рассказали в комбинате питания. Посетитель одного кафе отодвинул тарелку и потребовал книгу жалоб: это есть невозможно. Подошла к посетителю заведующая, подвела долгожданого парня: «Это наш Сережа, всего месяц поваром работает, вы уж его простите!...» Посетитель оглядел Сергея, улыбнулся: «Ну что же ты,

парень, халтуру гонишь! Я деньги напрасно извел, голодным уйду, другие так же. У тебя служба-то какая ответственная!.. А жалобу писать не буду, думаю, сам поймешь, что к чему».

Позднее, когда Сергей служил на флоте, командир в комбинат письмо прислал: благодарил, что такого хорошего повара воспитали.

Во всех историях, связанных с книгой жалоб, всегда, как видим, два действующих лица — продавец и покупатель. И давайте согласимся, что доброе слово, записанное в книгу, тоже пововну делится на двоих: продавцу радостно, что труд его заметили, покупателю — что сделал хорошее дело.

Конечно, все вышесказанное ни в коем случае не стоит воспринимать как призыв по любому поводу требовать книгу жалоб для того, чтобы оставить в ней благодарность продавцу, повову, официанту. И все-таки: не проходите мимо хорошего!

Д. ЦИМБАЛ.

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 38 на базе производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ
прием учащихся на 1990-1991 учебный год

Девушек и юношей с образованием 9 классов по следующим специальностям:
прессовщик-вулканизаторщик (юноши и девушки)
контролер РТИ (девушки)
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования

слесарь КИПиА (юноши)
слесарь-ремонтник
лаборант по механическим испытаниям (девушки)
электрогазосварщик
слесарь-монтажник, электросварщик
токарь
слесарь по ремонту автомобилей
слесарь механосборочных работ (девушки)
станочник широкого профиля (юноши и девушки)
контролер в производстве черных металлов (девушки)
плодоовощевод (девушки).
Срок обучения три года.

Девушек и юношей с образованием 11 классов по следующим специальностям:

прессовщик-вулканизаторщик
слесарь-ремонтник
машинист резиносмесителя
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
электрогазосварщик
токарь
контролер в производстве черных металлов.
Срок обучения один год.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработка.

Учащиеся, окончившие 9 классов, обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием.
Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступать в высшее и среднее учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища.

К заявлению прилагаются:
документы об образовании
справка о прививках
автобиография
медицинская справка
6 фотографий (разм. 3х4)

справка с места жительства (о составе семьи)
копия свидетельства о рождении, паспорт
приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской области, Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2, автобусами №№ 2, 7, 13 — остановка «Улица Шевченко», троллейбусами №№ 4, 5; автобусами №№ 9, 11, 8 — остановка «46 микрорайон».

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

приглашает на учебу

юношей и девушек, имеющих полное и неполное среднее образование, по следующим специальностям:

мастер-отделочник широкого профиля, столяр-паркетчик, каменщик-монтажник по монтажу стальных ж/б конструкций, слесарь-газорезчик по монтажу отопления и водопровода, электрогазосварщик, слесарь по ремонту автомобилей.

Учащиеся находятся на полном гособеспечении. В период обучения выплачивается 50 процентов суммы, заработной платой учащимся во время производственной практики.

Учащиеся, желающие получить водительское удостоверение на право управления автомобилем и годные по состоянию здоровья, на III курсе направляются в школу ДОСААФ. Срок обучения 3 года.

Юноши и девушки, имеющие среднее образование, принимаются для обучения по следующим специальностям: секретарь-машинистка, мастер-отделочник широкого профиля, каменщик-монтажник стальных и ж/б конструкций, срок обучения 1 год;
чертежник-конструктор — срок обучения 1,5 года.
Стипендия от 30 до 77 рублей.
Общежитие предоставляется.

Для поступающих в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора с указанием избранной специальности; свидетельство о неполном среднем образовании или аттестат; медицинская справка (форма 286, 25-Ю); фото (6 шт., разм. 3х4); свидетельство о рождении или паспорт.
Адрес училища: 410019, г. Саратов, ул. Зеленая, 28, тел. 24-66-31.

Проезд: автобус № 28 до ост. «Ул. Зеленая», автобус № 2 до ост. «Ул. Посадского», трамвай № 12 до ост. «Ул. Братиславская».

Начало занятий 1 сентября.
Добро пожаловать в наше училище!

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 ПО «Минудобрения» реализует за наличный расчет цемент по цене 30 рублей за тонну. Обращаться по телефонам: 2-40-66, 9-51-56, 9-52-72.

ЭНГЕЛЬСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1990-1991 учебный год
Техникум готовит техникумов-механиков, мастеров производственного обучения, учителей труда и черчения для работы в профтехучилищах, школах, предприятиях и учреждениях по следующим специальностям:

механизация сельского хозяйства
механизация гидромелиоративных работ
учитель труда и черчения
техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

В техникум принимаются лица в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование, соответствующую специальность и склонность к педагогической работе из числа: демобилизованных из рядов Советской Армии работников предприятий, сельского хозяйства и учреждений, имеющих производственный стаж работы по специальности.

окончивших СПТУ по направлениям педагогических советов училищ
окончивших среднюю школу по направлениям городских и районных отделов народного образования лиц, имеющих среднее образование, по направлениям колхозов и совхозов, организаций и учреждений.
Без вступительных экзаменов принимаются лица, окончившие с отличием средние профессионально-технические училища или среднюю школу. Срок обучения 2 года 10 месяцев.

В период обучения учащиеся находятся на государственном обеспечении, выплачивается стипендия, нуждающимся предоставляется общежитие.

Вступительные экзамены:

поступающим на I курс — по математике (устно), по литературе (сочинение) и пробную работу по избранной специальности.

Экзамены проводятся с 1 по 20 августа.

Перечень документов, необходимых для поступления в техникум:

личное заявление на имя директора, автобиография, документ об образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме № 286, фотографии 3х4 (без головного убора) 6 штук, характеристика.

Лично представляются: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных) или приписное свидетельство для лиц призывного возраста, трудовая книжка (для лиц, имеющих стаж работы).

Адрес техникума: 413114, Саратовская область, г. Энгельс-14, пос. СХИ, Энгельский индустриально-педагогический техникум. Проезд автобусом № 281, № 11 до остановки «СХИ». Телефоны: 6-24-76, 6-24-02.

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМ. ЛЕНИНА И БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

объявляют прием учащихся на 1 курс по рабочим специальностям:

На базе 9 классов

аппаратчик-слесарь по ремонту оборудования
аппаратчик-слесарь КИПиА
аппаратчик-лаборант химического анализа
перемотчик нити
токарь (фрезеровщик) — оператор станков с ЧПУ
электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок

каменщик-монтажник, штукатур-маляр
электросварщик.
Время обучения 3 года.

На базе 11 классов

аппаратчик
электромонтер.
Время обучения 1 год.

Учащиеся получают стипендию 36 рублей.

Учащиеся получают за счет государства питание, форму и рабочую одежду. Все учащиеся, кроме того, имеют заработную плату — 50 процентов от выполненных работ во время производственной практики. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Выпускникам училища выдается диплом общесоюзного значения. Лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в вуз (вне конкурса).

Ждем вас с документами: паспорт (или свидетельство о рождении), медицинская ф. 286 о профпригодности, свидетельство об образовании.

Наш адрес: наб. Леонова, 9. Прием ежедневно с 9.00 до 19.00. Телефоны: 2-02-97, 2-02-98, 2-02-92.

ОРСУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

на постоянную работу требуются: повар 3—5 разрядов, мощицы посуды, грузчики-экспедиторы, официанты, экономист по торговле.

За справками обращаться в ОРСУ ПО «Минудобрения». Проезд автобусами №№ 263, 265, телефоны: 9-54-09, 9-52-79.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, переобучению и профориентации населения и бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35) приглашает на работу для ПМК-79 ТРЕСТА «БАЛАКОВОДСТРОИ»

рабочих следующих специальностей:
машиниста автокрана (1 чел.), каменщиков (20 чел.), машиниста бульдозера Т-330 (3 чел.), штукатуров-маляров (15 чел.), плотников (10 чел.), электромонтеров (5 чел.)

Производится доплата за передвижной характер работ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ЦЕХУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ» на постоянную работу требуются помощники машинистов и составители поездов.

УПК ПО «Минудобрения» требуются грузчики.
За справками обращаться по телефону 9-52-74.

ПАССАЖИРСКОЕ ВАГОННОЕ ДЕПО СТ. САРАТОВ-1

объявляет набор девушек и женщин на курсы по подготовке проводников пассажирских вагонов для обслуживания поездов формирования ст. Саратов-1. На конкурсной основе комплектуются группы из девушек и женщин 18 — 30 лет для работы на фирменных поездах №№ 9/10, 13/14, сообщением «Саратов — Москва».

Проводники пассажирских вагонов обеспечиваются форменным обмундированием. Средний месячный заработок 250—300 руб., а у проводников работающих на коллективном подряде, до 400 руб., выплачивается надбавка за выслугу лет.

На предприятии имеется оздоровительный комплекс с саунами и бассейнами, туристическая база на р. Волге, ведется жилищное строительство. Работники депо обеспечиваются больничным и поликлиническим обслуживанием, льготными путевками в здравницы ВЦСПС и МПС.

На курсы зачисляются лица не моложе 18 лет. Срок обучения 2 месяца. На период обучения предоставляется общежитие.

Заявления принимаются в отделе кадров вагонного депо ст. Саратов-1. Справки по телефонам: 99-23-14, 99-23-21, 99-37-30

Балаковскому ОКП института «Приволжгипроводхоз» срочно требуется на работу инженер-агроном для производственно-почвенных изысканий. Оклад 220 рублей, плюс сдельный приработок и полевые.

Наш адрес: г. Балаково, ул. Ленина, 100, проезд авт. №№ 5, 7, 10, 12 до остановки «Одежда», тел. 4-20-88.

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ

на постоянную работу требуются машинисты башенных кранов. Для тех, кто не имеет данной специальности, организуются курсы обучения при учебном комбинате Саратовгэсстроя с 1 сентября 1990 г. с отрывом от производства.

Обращаться по адресу: ул. Ак. Жука, 12а, управление «Жилстрой», телефон 4-56-76.

В связи с заменой теплотрассы по ул. Комарова со 2 по 31 июля 1990 года будет отключено горячее водоснабжение микрорайонов: 2-го (кроме 4-й жилгруппы), 3-го (кроме застройки райкома КПСС), 3а микрорайона, 6 и 7 жилгрупп 4-го микрорайона.

ТЭЦ-4.

ПРИХОДИТЕ В ЗООЦИРК!

С 3 июля в Балаково работает Московский зооцирк. В экспозиции представлены звери всех частей света. Работают аттракционы.

Касса открыта с 9 до 20 часов.

Зооцирк расположен напротив кинотеатра «Россия».

ВНИМАНИЕ!

На территории города проходят воздушные линии электропередачи и расположены трансформаторные подстанции.

Во избежание несчастного случая

ПОМНИТЕ:

«обнаружив оборванный провод или незапертую дверь трансформаторной подстанции, необходимо организовать надзор и немедленно сообщить в Горэлектросеть по телефонам: 4-13-07, 4-15-33.

Электрический ток опасен. Будьте осторожны!

Балаковское предприятие Горэлектросети.

Новое в страховании

Транспортные организации за счет собственных средств по решению трудового коллектива могут заключить договор коллективного страхования водителей легковых, грузовых автомобилей, автобусов и городского электротранспорта от несчастных случаев, происшедших при выполнении ими любых трудовых обязанностей, а также по пути на работу и обратно.

Минимальная страховая сумма на каждого застрахованного водителя устанавливается в размере 1000 рублей. Страховой взнос — 0,5 процента общей страховой суммы за всех водителей, исходя из фактической численности их на день заключения договора.

Договор страхования заключается на 1 год и вступает в силу со дня перечисления страхователем страхового взноса на счет инспекции государственного страхования.

МЕНЯЮ 1-комнатную благоустроенную квартиру (18 кв. м, 2-й этаж) в р/п Возрождение Хвалынского района на равноценную в Балакове.

Обращаться: р/п Возрождение Хвалынского района, ул. Дзержинского, 2а, кв. 50, Заикина О. Б.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру (4-й этаж, 23,2 кв. м) в р/п Возрождение Хвалынского района на 1- или 2-комнатную квартиру.

Обращаться: Хвалынский район, р/п Возрождение, ул. Горького, 2, кв. 11, Буякова Л. Г. Телефон 2-61-17.

МЕНЯЮ новую 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 9 этаж в 9-этажном доме, балкон, все удобства, комнаты изолированные) в 9-м микрорайоне Балакова на равноценную в Соликамске или Боровске (желательно новую).

Обращаться по адресу: набережная Леонова, 78, кв. 30, после 19 часов.

РЕДАКТОР
Е. Е. ШУТОВ

НАШ
АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная 4-98-00

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 44180. Заказ 2823